
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 15 DICEMBRE 2015 N. 13

ATTI ASSEMBLEARI                                                                             X LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 15 DICEMBRE 2015 N. 13

PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO

INDI                       PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO

INDI                       PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO

INDI                       PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO

VICEPRESIDENTI RENATO CLAUDIO MINARDI E MARZIA MALAIGIA

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa dott.ssa Paola Santoncini

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO)

Alle ore 10,35, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la
seduta dell’Assemblea legislativa. Non essendovi obiezioni, dà per letti i processi verbali delle sedute nn.
11 e 12 rispettivamente del 24 novembre e dell’1 dicembre 2015, i quali si intendono approvati ai sensi
dell’art. 29 del Regolamento interno, e lettura delle comunicazioni.

Intervengono,  sull'ordine  del  giorno,  il  Presidente  Ceriscioli  (chiede  l’anticipo  della  discussione  delle
mozioni relative ai punti nascita) e i Consiglieri Zura Puntaroni (chiede l'iscrizione della mozione n. 59 e
l'anticipazione della trattazione delle mozioni relative ai punti nascita), Leonardi (chiede l'iscrizione della
n.  mozione n.  60),  Pergolesi  (chiede l'iscrizione della  mozione n.  64),  Celani  (chiede l’iscrizione,  nel
prossimo ordine del giorno, della mozione n. 61) e Bisonni (chiede l’iscrizione della mozione n. 62).

Il  Presidente  pone  in  votazione  l’iscrizione  all'ordine  del  giorno  delle  mozioni  nn.  59,  60  e  64.
L’Assemblea legislativa approva. Pone, quindi, in votazione l’iscrizione all'ordine del giorno della mozione
n. 62. l’Assemblea legislativa approva.
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Il Presidente pone in votazione l'anticipazione della trattazione delle mozioni nn. 47, 59, 60, 64 (relative ai
punti nascita). L'Assemblea legislativa approva. Pone, quindi, in votazione l’anticipazione dell'esame della
mozione n. 62. L’Assemblea legislativa non approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 MOZIONE  N.  47  ad  iniziativa  dei  Consiglieri  Zaffiri,  Zura  Puntaroni,  Malaigia,  concernente:
"Riorganizzazione dei punti nascita";

 MOZIONE N. 59  ad iniziativa del Consigliere Zura Puntaroni, concernente:  "Chiusura del punto
nascita dell’Ospedale Bartolomeo Eustacchio di San Severino Marche";

 MOZIONE  N.  60  ad  iniziativa  della  Consigliera  Leonardi,  concernente:  “Salvaguardia  reparti
maternità di San Severino, Fabriano ed Osimo”;

 MOZIONE  N.  64  ad  iniziativa  dei  Consiglieri  Pergolesi,  Maggi,  concernente: “Punto  nascita
Ospedale di Osimo”.

(abbinate ai sensi dell'art. 119 del R.I.)

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, ai Consiglieri Zura
Puntaroni, Leonardi, Pergolesi, Zaffiri. 

(PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA)

Intervengono il Presidente Ceriscioli ed i Consiglieri Bisonni, Volpini,

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO)

Celani,  Marconi,  Carloni,  Pergolesi  (per replica),  Marcozzi,  ed i  Consiglieri  Zura Puntaroni,  Leonardi,
Zaffiri (per replica).

Conclusa la discussione generale,  il  Presidente,  dopo aver dato la parola,  per dichiarazioni  di  voto,  ai
Consiglieri Bisonni, Zura Puntaroni,  Pergolesi (annuncia la presentazione di una proposta di risoluzione e
la illustra), e Bisonni (chiede la votazione, per appello nominale, anche a nome dei Consiglieri Pergolesi e
Zura Puntaroni, degli atti relativi ai punti nascita), pone in votazione, per appello nominale chiesto a nome
dei Bisonni, Pergolesi e Zura Puntaroni, la mozione n. 47. L'Assemblea legislativa non approva. Pone in
votazione, per appello nominale chiesto a nome dei Bisonni, Pergolesi e Zura Puntaroni, la mozione n. 59.
L'Assemblea  legislativa non approva.  Pone  in  votazione,  per  appello  nominale  chiesto  a  nome dei
Bisonni, Pergolesi e Zura Puntaroni, la mozione n. 60 (assorbe la mozione n. 64). L'Assemblea legislativa
non approva.

Il Presidente comunica che è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei
Consiglieri  Pergolesi,  Zura  Puntaroni,  Leonardi,  Bisonni,  Fabbri,  Maggi,  Giorgini,  Marcozzi,  Celani,
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Carloni  e,  dopo aver  dato  la  parola,  per  dichiarazione  di  voto,  ai  Consiglieri  Maggi,  Zaffiri,  Celani,
Busilacchi, Leonardi, Marconi, Pergolesi, Bisonni,  la pone in votazione,  per appello nominale chiesto a
nome dei Bisonni, Pergolesi e Zura Puntaroni. L'Assemblea legislativa non approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 DELIBERAZIONE  LEGISLATIVA  STATUTARIA  concernente:  "Modifiche  alla  legge
statutaria  8  marzo  2005,  n.  1:  Statuto  della  Regione  Marche”  (Approvata  dall’Assemblea
legislativa regionale a maggioranza assoluta nella seduta del 6 ottobre 2015 n. 7).

(seconda approvazione di sensi dell’art. 123, secondo comma, della Costituzione)

Discussione generale

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  generale  e  dà  la  parola  al  relatore  di  maggioranza
Consigliere Minardi e al relatore di minoranza Consigliere Maggi (annuncia il voto contrario del suo
gruppo). 

Il  Presidente  replica  al  Consigliere  Maggi  e  precisa  che  l'emendamento  presentato  dal  Consigliere
Giancarli, ai sensi dell’art. 85, comma 1 del R.I, è dichiarato improponibile. 

Intervengono i Consiglieri Giancarli (ritira l'emendamento) e Busilacchi (chiede la sospensione della
seduta per valutare, dopo la dichiarazione del Consigliere Maggi, l'opportunità di rinviare l'esame della
deliberazione statutaria).

Il Presidente sospende la seduta.

La seduta è sospesa alle ore 13,20.

La seduta riprende alle ore 14,45.

Il  Presidente  riprende  la  seduta  e,  come  richiesto  dal  Consigliere  Busilacchi,  pone in  votazione  il
rinvio della deliberazione legislativa statutaria. L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI LEGGE N. 21 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: "Assestamento
del bilancio 2015 e pluriennale 2015/2017”. 

Discussione generale

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  generale  e  dà  la  parola  al  relatore  di  maggioranza
Consigliere Giacinti e alla relatrice di minoranza Consigliera Marcozzi.
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Intervengono la  Consigliera  Pergolesi  (chiede  il  rinvio  dell'atto),  il  Presidente  Mastrovincenzo (per
replica) ed i Consiglieri Fabbri, Marconi, Celani, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI)

Busilacchi, Zaffiri, Maggi,

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO)

Zura Puntaroni e l’Assessore Cesetti.

Interviene, ai sensi dell'art. 53 del R.I. (fatto personale), il Consigliere Celani.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli  e degli
emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 5

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 6

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 7 

Esame dell'emendamento all'art. 7

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 7

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 7 bis (emendamento istitutivo) 

Discussione: Leonardi.

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva.

ARTICOLO 8

Esame dell'emendamento all'art. 8

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 8

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

Il Presidente comunica che gli emendamenti 8 bis/1 e 8 bis/2 sono dichiarati inamissibili.

ARTICOLO 9

Esame dell'emendamento all'art. 9

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 9

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 10

Esame dell'emendamento all'art. 10

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 10

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 10 bis (emendamenti istitutivi)

Discussione: Leonardi.

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva.

ARTICOLO 11 

Esame degli emendamenti all'art. 11

Discussione: Fabbri, Traversini.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 11

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 12

Esame dell'emendamento all'art. 12

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 12

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 12 bis (emendamento istitutivo)

Discussione: Leonardi.

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva.

ARTICOLO 13

Esame dell'emendamento all'art. 13

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 13

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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Articolo 13 bis (emendamenti istitutivi)

Discussione: Malaigia, Maggi, Ass. Pieroni, Leonardi.

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 14

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 14 bis (emendamento istitutivo)

Discussione: Leonardi, Busilacchi

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva.

ARTICOLO 15 

Esame dell'emendamento all'art. 15

Discussione: Giacinti, Ass. Cesetti, Giancarli.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 15

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 15 bis (emendamento istitutivo)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 16

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 17

Esame degli emendamenti all'art. 17

Discussione: Giacinti.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 17

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.
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ARTICOLO 17 bis (emendamento istitutivo)

Discussione: Leonardi.

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva.

ARTICOLO 18 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 19

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 20

Esame degli emendamenti all'art.  20

Discussione: Maggi, Ass. Cesetti, Busilacchi, Giancarli, Leonardi, Fabbri, Presidente Ceriscioli.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 20

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 21 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 22

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 23 (dichiarazione d’urgenza)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente  pone in votazione il
coordinamento tecnico.  L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della
proposta di legge n. 21, emendata.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine giorno che reca:

 PROPOSTA  DI  ATTO  AMMINISTRATIVO  N.  7 ad  iniziativa  della  Giunta  regionale,
concernente:  “Documento di  economia e  finanza regionale  (DEFR) 2016/2018 della Regione
Marche”.

Discussione generale

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  generale  e  dà  la  parola  al  relatore  di  maggioranza
Consigliere Giacinti e al relatore di minoranza Consigliere Maggi.

Intervengono i Consiglieri Marconi,

(PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA)

Fabbri.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO)

Conclusa  la  discussione  generale,  il  Presidente  pone  in  votazione  il  coordinamento  tecnico.
L'Assemblea  legislativa  approva.  Indice,  quindi, la  votazione  finale  della  proposta  di  atto
amministrato n. 7.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il  Presidente,  dopo aver dato la parola sull'ordine del  giorno,  al Consigliere Busilacchi,  passa alla
trattazione del punto iscritto all'ordine giorno che reca:

 PROPOSTA  DI  ATTO  AMMINISTRATIVO  N.  9 ad  iniziativa  dell’Ufficio  di  Presidenza,
concernente:  “Bilancio  di  previsione  dell’Assemblea  legislativa  regionale  anno  2016  e
pluriennale  2016/2018  ai  sensi  del  decreto  legislativo  118/2011  e  successive  modificazioni.
Programma annuale e triennale di attività e di gestione 2016/2018”.

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore Consigliere Minardi. 

Intervengono  i  Consiglieri  Maggi,  il  Presidente  Mastrovicenzo  ed  il  Consigliere  Minardi  (per  una
precisazione).
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Conclusa  la  discussione  generale,  il  Presidente  pone  in  votazione  il  coordinamento  tecnico.
L'Assemblea  legislativa  approva.  Indice,  quindi, la  votazione  finale  della  proposta  di  atto
amministrato n. 9.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI LEGGE N. 19 ad iniziativa del Consigliere Giacinti, concernente: "Modifica alla
legge  regionale  17  dicembre  2012  n.  41:  Norme  per  la  pubblicità  e  la  trasparenza  della
situazione  patrimoniale  dei  componenti  gli  organi  della  Regione,  dei  titolari  di  cariche  in
Istituti regionali di garanzia e di cariche direttive in Enti o Società”.

Discussione generale

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  generale  e  dà  la  parola  al  relatore  di  maggioranza
Consigliere Giacinti e alla relatrice di minoranza Consigliera Marcozzi.

Interviene il Consigliere Maggi.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 1 bis

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2 bis (dichiarazione d’urgenza)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 
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Conclusi  l'esame  e  la  votazione  degli  articoli,  il  Presidente  pone  in  votazione  il  coordinamento
tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge
n. 19.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19,00.

    IL PRESIDENTE 
Antonio Mastrovincenzo

IL VICEPRESIDENTE
 Renato Claudio Minardi

LA VICEPRESIDENTE
Marzia Malaigia
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